

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- AVISOS Y NOTICIAS

Año LXI. - Núm 22.652

Sábado 26 Junio 1948

Palma de Mallorca

CONCESIONARIOS
Industrias Agrícolas de Mallorca S.A.
DNIS de la PALOMA
En alas de la fama desde 1851.
TELEFONO 3700

El "caso español," no será discutido por ahora

FRACASA UNA MANIOBRA SOVIETICA

Lake Success, 25. — Al tratarse de la resolución del llamado "caso español" aprobada por la última Asamblea, en la que había sido eliminada la recomendación de retirada de Jefes de Misión de Madrid, los dos representantes soviéticos en el Consejo de Seguridad realizaron una maniobra para impedir que el problema quedara definitivamente eliminado, maniobra que fracasó rotundamente.

La discusión era meramente formal, pues el Consejo de Seguridad tiene que examinar, antes de reunirse la Asamblea General de las Naciones Unidas, las resoluciones de la Asamblea anterior.

El primer discurso en favor de España fue el del Delegado argentino, Dr. Arce, quien subrayó que la "llamada situación española" es de carácter puramente interno del país, por lo que el Consejo de Seguridad no tiene ningún derecho a intervenir.

Recordó que no hace mucho el propio Delegado soviético, Gromyko, había empleado este argumento al afirmar que el Consejo no tenía derecho a interferirse en los recientes acontecimientos de Checoslovaquia, donde los comunistas se apoderaron del poder.

El Delegado norteamericano, Philip Jessu, dijo que el Consejo debía limitarse a darse por enterado de la moción de la Asamblea y pasar a otro asunto.

El Delegado británico Sir Alexander Cadogan hizo notar que reglamentariamente el examen de la moción de la Asamblea no exigía que el Consejo de Seguridad adoptara ninguna acción y que si nadie presentaba nuevos hechos no había por qué discutir el caso. No tuvo noticia ninguna — agregó — de que la situación de España amenace la paz.

En el mismo sentido intervino el Delegado canadiense.

El Delegado soviético, Gromyko, que es el que habló primero dijo que "evidentemente" el Consejo debía estudiar nuevamente la situación de España y determinar como han cumplido las demás naciones la recomendación.

El ucraniano-soviético Manuilski dijo que el régimen español "no es asunto interno" y comparó la situación a un juego de pelota, en que el asunto era enviado soviéticas y refiriéndose a la Asamblea y de la Asamblea al Consejo.

El Dr. Arce volvió a hablar para contestar a algunas alusiones soviéticas y refiriéndose a la cuestión de la unanimidad, planteada por Rusia, preguntó qué donde estaba ya la unanimidad, no ya sobre España, sino sobre otros casos más importantes.

Al ponerse a votación la moción soviética, voto en contra la Argentina, a favor Rusia y Ucrania y los otros ocho países se abstuvieron.

Para que el "asunto español" hubiera seguido en el temario como objeto de discusión hubieran sido precisos una mayoría de dos tercios de votos positivos.

La abstención de los ocho Delegados que adoptaron dicha actitud, fueron en realidad votos contra la maniobra soviética, ya que bastaba la inhibición para que las propuestas rusas quedasen completamente derrotadas. — Efe.

Dewey acepta la candidatura

La plataforma republicana será la base de su política gubernamental

Filadelfia, 25. — Thomas Dewey aceptó anoche la candidatura republicana para la presidencia de los Estados Unidos.

Se presentó Dewey ante la Convención poco después de haber sido elegido candidato presidencial en la tercera votación.

Os doy las gracias—dijo—de todo corazón por vuestra amistad y vuestra confianza. Tengo profunda conciencia de la responsabilidad que asumo. Acepto vuestro nombramiento con toda humildad y ruego a Dios que yo pueda merecer esta oportunidad para servir a nuestro país.

Vengo a vosotros, no atacado por ninguna obligación o promesa a ninguna persona, libre para unirme a vosotros en la selección de los mejores hombres y mujeres del país para servir a nuestra nación, libre para unir a nuestro partido a nuestro país para afrontar las graves pruebas de estos tiempos. Hay que atacar todos los problemas que afienten a los Estados Unidos con una unidad por encima de toda recriminación, de todo partidismo y de todo egoísmo.

La simple victoria en las elecciones no es nuestro propósito. Nuestra labor es dar a esa victoria el contenido que "la humanidad entera hambrienta de libertad se sienta animada y prosiga adelante, saliendo de esta oscuridad hacia la luz de la libertad.

Dewey fué calurosamente ovacionado al decir que "habrá una verdadera cooperación en el Gobierno de los Estados Unidos después de Enero" y el estruendo fué ensordecedor al decir que la plataforma republicana aprobada unánimemente por la Convención será la base de una política gubernamental, después del 20 de Enero próximo. Esta es la fecha en que tomará posesión de su cargo el Presidente que sea elegido.

El discurso de Dewey terminó a las 8'45 de la noche y entonces fué rodeado por sus amigos y correccionarios que esperaban felicitarle.

Una señora de Pensilvania le ofreció una bandera norteamericana con 4.000 flores. Dewey, su esposa y sus acompañantes salieron de la Convención a las nueve y treinta y nueve de la noche.

El público se mantuvo en absoluto silencio al decir Dewey que los Estados Unidos han hallado en la bomba atómica el medio de hacer esta llar al mundo, pero que todavía no han hallado "las cantidades espirituales necesarias para lograr una paz permanente".

Al llegar al hotel, Dewey dirigió unas palabras a sus acompañantes en las que prometió hacer la limpieza más grande y jamás vista en Washington.



Dewey

Nadie—añadió—tendrá que pedir al Congreso, asignaciones de dinero para eliminar a los comunistas de las nóminas gubernamentales. No se nombrará a ninguno de ellos después del 1.º de Enero.

La Convención se reunirá hoy para elegir candidato para la Vicepresidencia de los Estados Unidos.

(Pasa a la 8.ª)

Reunión del Consejo de Ministros

Las fincas rústicas y urbanas cuyo líquido imponible sea reducido, no estarán sujetas a contribución. — Importantes cantidades para la reconstrucción de templos y pueblos devastados. Otros interesantes acuerdos

En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia del Consejo de Ministros celebrado en el día de ayer bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado.

Fueron aprobadas las siguientes disposiciones:

PRESIDENCIA

Acuerdo por el que se envía a las Cortes un proyecto de ley sobre concesiones de terreno a los coloniales y funcionarios coloniales en los territorios de España del Golfo de Guinea.

Acuerdo por el que se pasa a las Cortes proyecto de ley sobre reconstrucción de la documentación familiar destruida por el saqueo e incendio de los archivos particulares patrimoniales, en la guerra de liberación.

ASUNTOS EXTERIORES

Decreto por el que se modifica el artículo cuatros del Reglamento de la carrera de interpretación de lenguas de 6 de enero de 1930.

Expediente de construcción, mediante subasta especial, de un edificio para sede del Colegio Mayor Hispanoamericano de Nuestra Señora de Guadalupe en la Ciudad Universitaria de Madrid.

GOBERNACION

Decreto por el que se aprueba el proyecto de construcción de un edificio con destino a los servicios de Correos y Telégrafos en Sabadell.

Acuerdos por los que se conceden subvenciones para reconstrucción de templos parroquiales por la suma de 1.506.000 pesetas y se aprueban proyectos de obras en pueblos adoptados por la suma de 4.929.120'98 ptas.

EJERCITO

Decretos por los que se promueve al empleo de General de División al General de Brigada de Infantería don Alberto Lagarde Aramburu; a General de Brigada al coronel de Infantería don José Izquierdo Arroyo, y a Inspector Farmacéutico al coronel don Rafael Roldán Guerrero.

MARINA

Acuerdo por el que se pasa a las Cortes un proyecto de ley sobre transmisión al Patronato de Casas de la Armada de las fincas urbanas números 45, 47 y 49 situadas en la Muralla de Mar en Cartagena.

HACIENDA

Acuerdo del Consejo por el que se envía a las Cortes un proyecto de ley por el que se declara no sujetas a contribución territorial las fincas urbanas cuyo líquido imponible no exceda de 25 pesetas y la riqueza imponible por rústica y pecuaria que perteneciendo a un propietario no exceda de cincuenta pesetas en un mismo término municipal.

EDUCACION NACIONAL

Decreto por el que se declara Monumento Histórico Artístico la Iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Concepción de La Laguna (Tenerife).

OBRAS PUBLICAS

Decreto por el que se declaran de urgencia a los efectos de la expropiación forzosa las obras de saneamiento de la huerca baja del término municipal de Montoro (Zaragoza).

TRABAJO

Decreto por el que se determina el alcance del de 20 de febrero de 1948 sobre la venta de pisos de las casas acogidas a las leyes de 25 de junio de 1935 y 25 de noviembre de 1944.

Decreto por el que se fija el salario que habrá de servir de base para el cálculo de las indemnizaciones que por accidente correspondan a los trabajadores comprendidos en el número segundo del artículo tercero del Reglamento de accidentes de trabajo en la industria de 31 de enero de 1933.

Decreto por el que se autoriza al Parque Móvil de los Ministerios Civiles para realizar las prestaciones del seguro obligatorio de enfermedad en régimen de Casa de Empresa.

Bevin hace una declaración objetiva sobre la situación de Berlín

Londres, 25. El ministro británico de Relaciones Exteriores, Ernest Bevin ha hecho en la Cámara de los Comunes una declaración objetiva sobre la situación en Berlín, y suplicó a los diputados que no ejercieran presión sobre él.

"Con la delicada situación que existe ahora—dijo—no quiero que me obliguen a hacer demasiadas declaraciones que no solamente revelarían mi propio pensamiento, sino también el de otros".

Aclaró que el Gobernador británico en Berlín había comunicado que "las existencias de alimentos son suficientes para hacer innecesaria toda preocupación inmediata, a pesar del corte del tráfico saliente y entrante de la capital alemana".

Se ha registrado alguna manifestación organizada, al parecer con el fin de amenazar al Consejo municipal de la ciudad, pero no ha surtido efecto y me complace en decir que las autoridades de Berlín y la población de

muestran una gran calma y no dan señales de dejarse intimidar por las medidas tomadas.

Dijo también que si los aliados hubiesen aceptado la propuesta rusa de autoridad exclusiva sobre la moneda en Berlín, "ello habría equivocado al abandono de nuestros derechos en Berlín y así han tenido que emitir moneda aparte para sus sectores".

Interrogado sobre las medidas a tomar con los Estados Unidos y Francia para conseguir que los viveres lleguen a Berlín Bevin contestó: "Prefero no ampliar mi declaración".

El miembro de la oposición, Anthony Eden le preguntó si los aliados occidentales habían indicado con absoluta claridad al Gobierno soviético su actitud respecto a Berlín.

El ministro respondió que sí; pero no hizo caso de nuevas preguntas y rogó que se pusiera fin a la discusión hasta el debate que ha sido fijado para el miércoles.—Efe.

Nuevo núcleo atómico en los rayos cósmicos

AHORA HA SIDO DESCUBIERTO

Pasadena (California), 25. —Un prominente hombre de ciencia norteamericano afirmó que se ha descubierto un nuevo núcleo atómico en los rayos cósmicos que hasta ahora se había creído consistía meramente en ligeras y rápidas partículas.

El Doctor Frank Openheimer, hermano de J. R. Openheimer, dijo que se descubrió dicho núcleo atómico lanzando globos aerostáticos que ascendieron hasta 3.340 metros sobre la región septentrional de Minnesota.

El núcleo se hallaba tapado por pequeñas nubes y al recibir el impacto de las descargas de electrones de 125 millones de voltios, penetraba en la atmósfera terrestre con suficiente energía para fundir planchas de plomo de 0'27 metros.—Efe.

La Almudaina

Decano de la prensa mallorquina

Redacción y Administración: Santo Cristo, 14
Teléfono 2142 - Apartado 32

Mostacilla

UNA VUELTA ESTUPENDA

La prensa ha publicado el anuncio de una importante vuelta. Una vuelta más, pensamos, que importa. Pero resulta que esta vuelta no tiene nada que ver con las vueltas corrientes y molientes al uso: Por ejemplo con esa vuelta ciclista que, de madrugada, inunda las redacciones de telegramas, que, sobre todo al redactor soñoliento, importan un bledo.

A esa vuelta que se anuncia cabe darle vueltas: La vuelta a la Península en automóvil, pero en auto de línea (de línea moderna y motor de acuerdo con la línea) ni autobús; sino en un automóvil tipo 1900.

Eso se dice tener buen gusto! Para dar una buena vuelta, sinónimo de un buen paseo, lo mejor es utilizar un aparato ad-hoc, sin prisas y con buena letra.

¿A qué viene decirle "vuelta" a ese perseguirse (con el natural cansancio y acoloramientos) en bicicleta? ¿Green Vdes. que la Vuelta a España en bicicleta tiene nada de vuelta? Nada; Nada!

Vuelta será eso que proyecta el aludido señor: Un paseo por España en un automóvil tipo 1900, de esos con los que no es posible darse un topetazo; un "auto" bien "alto", desde el que será fácil, cómodo y agradable vislumbrar el maravilloso y multifacético paisaje. Mucho más fácil y cómodo que en un "haiga" con mucha línea, pero muy bajo para dominar desde él y de una ojeada los lugares más hermosos.

Vuelta estupenda la que hará este tío. Más suponiendo que, para estar mejor en carácter con lo de principio de siglo, se acompañará de una hermosa señora, envuelta en un guardapolvo de seda crem y tocada con una nube flotando al viento... Vestida como ahora, en otras palabras!

EL DE TANDA

Parque de Intendencia de Palma de Mallorca

El día 5 de julio próximo a las 10 horas en primera convocatoria y caso de no dar resultado, el día 6 del mismo mes a la misma hora en segunda convocatoria se reunirá en esta Plaza la Junta Económica de este Parque para realizar las compras de los artículos necesarios al Depósito de Intendencia de Ibiza.

El día 7 a la misma hora o el día 8 en segunda convocatoria, ambos del mes de julio próximo se reunirá la misma Junta para la compra de los artículos necesarios a este Establecimiento.

Las compras se efectuarán con sujeción a las normas que constan en los anuncios publicados en el Boletín Oficial de la Provincia y fijados en los tableros de anuncios de este Parque y Casas Consistoriales de Palma e Ibiza, así como en la Comandancia Militar de Ibiza, siendo precisa la asistencia al acto de los ofertantes o de sus representantes legales.

En la Secretaría de la Junta (Parque de Intendencia), se facilitarán los pliegos de condiciones hasta una hora antes de la celebración del acto.

Palma, 22 de junio de 1948. — El Comandante Director. — Firmado Gabriel Gual Nadal.

De Sociedad

En la parroquial iglesia de San Sebastián se celebró la boda de don Juan Riera Biosca con la bella señorita Catalina Font Bestard. Bendijo la unión el Rdo. Economo don Bartolomé Martorell, siendo padrinos doña Josefa Biosca de Riera y don Juan Font.

Fueron testigos por parte del novio su hermano don José Luis, su tío el doctor don Sión Riera y don Daniel Vaquer. Oficial del Banco Fomento Agrícola. Por parte de la novia su hermano don Rafael, don José Pons y don Juan Font.

Terminada la ceremonia religiosa los asistentes al acto fueron espléndidamente obsequiados. Deseamos muchas felicidades a la novel pareja.

En los jardines de la Infancia y de maros del P. Domenge. Misionero, recibió a Jesús Sacramentado, la encantadora niña Juana María Nadal, hija de nuestros amigos don Miguel Teniente de Alcalde y Presidente del Veloz Sport Balear, y de doña Isabel. Reciban nuestro parabién.

En la Universidad de Barcelona ha sido aprobado en el examen de Estado, el joven Francisco Ruiz Mari.

En la parroquia de Santa Teresa de Son Alegre, celebró su primera comunión la niña María Antonia Massanet Sastre.

Nuestra cordial felicitación a la comulgante y a sus padres don Juan Calixto y doña María.

En la Iglesia parroquial de San Jaime ha sido bautizada por el Rdo. don José Espases, Economo una hermosa niña, hija de don Jaime Llobera Bestard y doña Emilia Sande Fuster.

Se la impusieron los nombres de Ana María y fueron sus padrinos su abuela materna doña Emilia Fuster Vda. de Sande, y su tío el Secretario de la Sucursal del Banco de España en Palma, don Mateo Llobera Amer.

El Comandante Médico del Ejército del Aire don Victoriano Fernández Vilá y su esposa doña Mercedes Dupuy han visto aumentado su hogar con el nacimiento de una preciosa niña su cuarto hijo a la que se impondrá el nombre de Adela.

Tanto la recién nacida como su madre, se encuentran en perfecto estado.

En el altar mayor de la Basílica de San Francisco, bellamente adornado e iluminado, recibieron por vez primera el Pan de los Angeles las niñas Clarita y Margarita Palliser Ripoll, hijas del doctor don Juan Palliser y esposa doña Catalina Ripoll.

Celebró el santo sacrificio, pronunciando sentida y adecuada plática el Rdo. P. Antonio Barceló T. O. R.

Por don José García Amengual, Practicante en Medicina y Cirugía del Hospital Provincial y señora, y para su hijo Miguel, ha sido pedida a doña Juana Barceló viuda de Corró la mano de su distinguida hija Juana.

La boda se celebrará en breve.

En la Capilla de Santa Catalina Thomás recibió el Sacramento del Bautismo, el primogénito de la familia Guasp-Sitjar, a quien se impuso el nombre de Eduardo, siendo sus padrinos don Lorenzo Ferrer y doña Margarita Guasp de Ferrer.

El hogar de los esposos don Alfonso Cortés, Capitán de Artillería, y doña Rosa Jaume, se ha visto aumentado con el nacimiento de un hijo, su primogénito, al que se le impondrá el nombre de Gabriel.

Nuestra enhorabuena.

Por vía aérea llegaron ayer de

Encargue sus vestidos, trajes, abrigos en las secciones de Sastrearía y Modistería Alta Costura de los Almacenes LAS MONJAS LA PRIMAVERA. Teléfonos 2262 y 2350.

Barcelona don Antonio de la Rosa Vázquez; don Nicolás Oliver Pou; don Enrique Ripoll; don Rafael Ferrer Durán; don Idefonso Miró Segret; doña Catalina Ramis Santandreu; don José Pujol y don Matías Togores.

En avión, salió para Madrid, donde pasará breve temporada, la gentil y bella señorita Ketty Pujol Fondevila.

Ayer tarde llegó de Barcelona en el correo aéreo doña Pilar Castillón de Fons.

Para la ciudad condal marcharán hoy en el avión correo don Miguel Gelabert Florit; don Bartolomé Guardiola Arrom; don Andrés Quetglas Coll; don Miguel Llabrés Gelabert; doña Rosa Crespi; don Miguel Frau Amengual y doña María Palmer.

Anoche salieron para Barcelona en el vapor correo don Miguel Biblioni y esposa; don Jaime Guardiola; don Miguel Mir; don Jaime Oliver; doña Catalina Magraner y don Juan Morey.

De Madrid llegaron ayer por vía aérea don Miguel Puigserver Mulet; la señorita María Paz López; don José María Feliu Bordo; don Jaime Beltrán Riera; doña Jerónima Qués Reynés y don Pedro Ventayol Qués.

En el correo aéreo llegaron ayer de Valencia doña Antonia Frontiera Enseñat; don Antonio Rabassa Valcaneras y doña María Elías Rabassa.

Después de haber pasado unos días en esta al lado de su familia, hoy regresará por vía aérea a Barcelona don Fernando Tous Rovira.

Esta mañana marchará en avión correo de Valencia doña Mercedes Caubet de Pnto con su hijita.

En el correo marítimo de Barcelona llegaron ayer don Melchor Oliver; doña María Alcover; don Carlos Cíffaro; don Bartolomé Mir; don Miguel Rullán; doña Bárbara Bennasar; don Alejo Font; doña Pilar Durán; don Bartolomé Galafell y doña Jerónima Moragües.

Nuevas colecciones para primavera y verano encontrará extenso surtido en los Almacenes La Primavera y Las Monjas.

COTIZACIONES

(Facilitadas por el Crédito Balear)

Bolsa de Madrid

DEL DIA 25 DE JUNIO DE 1948

Exterior	108'00
Interior	88'50
Amortizable 4% 1-10-45	100'75
Id. 4% 15-11-45	100'00
Id. 3%	91'25
Id. 3 1/2 % 15-7-45	91'15
Tesoro 3%	101'00
Banco Hipotecario de España 4 1/2 % B.	87'50
Colecciones	
Banco de España	375'00
Explosivos	325'00
Minas Rif	242'00
Duro Felguera	269'00
General Azucarera	150'00

Bolsa de Barcelona

DEL DIA 25 DE JUNIO DE 1948

Interior	89'25
Exterior	107'75
Amortizable 4% 1-10-45	100'75
Id. 4% 15-11-45	99'90
Id. 3%	92'00
Tesoro 2 7/8 %	100'00
Crédito Local 4% Lotes	98'65
Id. 4% Interp.	97'75

Acciones	
Telefónicas 7% Prof.	150'00
Aguas Barcelona	322'00
Trasmediterránea	190'00
Cros	458'00
Banco Hispano Colonial	490'00
Obligaciones	
Catalana Gas 5% Serie G.	97'50
Tánger a Foz 4%	96'00



CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en la parroquial I. de Sta. Cruz en honor de Ntra. Señora del Perpetuo Socorro. A las 11 Misa con cánticos que el Cuerpo de Sanidad dedica a su celestial Patrona Ntra. Sra. del Perpetuo Socorro. A las 7:30 Rosario solemne ejercicio, Te-Deum y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la Sta. I. Catedral Basílica a las 10 Prima Tercia y Misa mayor con sermón por el M. I. señor don Juan Quetglas, Canónigo. En la Basílica de S. Francisco a las 8:30, Misa de Comunión general para los Terciarios y Juventud Seráfica. Por la tarde a las 7:30, continuación de la Novena del S. O. Ramón Lull.

En los PP. Capuchinos, la Pontificia y Real Cofradía de Nuestra Sra. de Montserrat tiene Misa de Comunión a las 9:30, a continuación Visita espiritual. Salve cantada y Virolay.

En los PP. Carmelitas, fiesta mensual de las Semana Devota del Carmen. A las 8:30 Misa de Comunión general. Por la tarde a las 7 exposición del S. Mo., Rosario Mes del Sgdo. Corazón, ejercicio a la Virgen del Carmen, reserva y procesión.

En Montesión, la Congregación de la Presentación y S. Alonso para caballeros, tiene Misa de Comunión, con plática, a las 8:30.

En la Merced, a las 8:30, Misa de Comunión general con plática. Por la tarde a las 7:30, Rosario y procesión del S. O. Escapulero.

En el Socorro, a las 8, Misa de Comunión general para las Cofrades de Ntra. Sra. de la Consolación. Por la tarde a las 7:30, exposición, estación, coronilla, plática y procesión con la imagen de la Virgen del Amparo.

En la Misión, Misa de Comunión general con plática para las Asociadas de la Inmaculada de la Medalla Milagrosa.

En I. I. de San Juan se celebrará solemne fiesta en honor del Santo Cristo dels Btges. A las 10:30 Misa mayor con sermón por el Reverendo don Francisco Payeras Profesor del Seminario.

Visita a la Corte de María

A Ntra. Sra. del Socorro, en el Socorro.

(Santoral)

Stos. Zoilo y Ladislao, rey.

CONGREGACION MARIANA DE JOVENES DE STA. CATALINA

Solemne fiesta que los Congregantes dedican a su excelso Patrono San Luis Gonzaga día 27 de Junio de 1948. Año Mariano.

A las 9: Misa de comunión general, fervorines por el Rdo. señor Economo don Juan Bta. Mular Ramis. Se cantarán escogidos motetes a voces por la Capilla que dirige el antiguo congregante señor Oliver.

Después de la Misa el Sr. Economo hará la imposición de medallas a nuevos congregantes, finalizando con el canto por el coro de la Congregación del Himno de la Federación de Congregaciones Marianas.

JUVENTUD ANTONIANA

Domingo día 27, a las 7 de la tarde la Sección Dramática representará "La Reina de la Selva", bajo el siguiente reparto: Yamboisth, María T. Horta; La Fe, Antonia Amengual; La Esperanza, Antonia Juan; La Caridad, Margarita Pons; Una religiosa Misionera, Margarita Llaneras. Seguidamente el niño Pedrito Horach Galy recitará varias poesías.

"Sinto el tonto" con el siguiente reparto: Damián Suñer, don León; Guillermo Covas, Sindo; Juan Garau, Calderón; Damián Tous, Auxillar.

"Jesús, qué criada", con el siguiente reparto: Doña Paz, Margarita Llaneras; Lola, Antonia Amengual; Juana, Margarita Galmés; María, Esperanza París; Sabela, Antonia Juan; Barcelona, María Cortés; Tia Nicasta, María

T. Horta; Petra, Magda Hlonga; Rosa, Antonia Juan. Directores: Manuel Elvira, Damián Suñer.

Los Antonianos entrarán con carnet. Los demás deberán llevar las invitaciones en el local.

APOSTOLADO DE LA GRACIA

Triduo de conclusión de la Novena de Junio 1948, en la Parroquia de la Inmaculada Concepción (Catalina) en el que predicará el Rdo. P. Bartolomé Reynés.

Día 27, Domingo y día de Novenas. A las 8, Oficio. Tarde 7:30. Exposición del Santísimo Sacramento Rosario, Vísperas, letanie ejercicio del Mes de la Sermón y Reserva.

Día 29, Martes. Fiesta de San Pedro. A las 8, Misa de comunión general. A las 5:30 Exposición del S. Mo. y Novena. A las 7:30, Rosario, Sermón, Ejercicio del Mes de la Novena, Procesión Te Deum y Novena.

Al Santo Cristo de la Sangre

SOLEMNE SEPTENARIO

Día 26 de junio. — A las 8 y tres cuartos de la noche, predicado el Ejercicio del Septiembre, empezará solemne Septenario, con sermón por el Rdo. señor don Francisco Balles, Catedrático del Seminario, predicándose en la misma forma los restantes días.

SOLEMNE ORACION DE CUARENTA HORAS

Jueves, 1.º de julio. — A las 8 y tres cuartos Misa Mayor y Exposición de S.D.M. Por la tarde, a las seis, actos de coro, las siete y media, Rosario, continuación del Septenario con sermón y reserva de S.D.M.

Viernes, 2 de julio. — Como el día anterior.

Sábado, 3 de julio. — Por mañana como el día anterior. Por la tarde, a las seis, actos de coro. A las siete y tres cuartos, Rosario y Completas. Procesión Te-Deum y Reserva.

Domingo, 4 de julio. — Solemne Fiesta a la P. Sangre. Habrá Misas cada media hora desde las 6 a las 10. A las 10:30 Misa de Comunión General, a las diez, Tercia y Misa mayor con sermón por el mismo orador del Septenario. Por la tarde a las 7:30, actos de coro.

Día 5 de julio. — A las 8 y tres cuartos, Misa conventual en sufragio de las almas de los cofrades difuntos.

Domingo, 11. — Fiesta votiva a la P. Sangre por devota familia. — A las diez, Misa Mayor con sermón por el Rdo. Sr. D. Gerónimo Parets, Pbro. y Beneficario de la I. Catedral Basílica.

Real, 2
Socorro, 166
Goethe, 14

Acotaciones

LUZ DE ESPERANZA. La elección de Dewey por su partido, como candidato a la Presidencia de los Estados Unidos, señala la culminación de un cambio de frente en la política exterior de la gran República americana. Dos guerras han enseñado mucho al ciudadano medio norteamericano, en cuanto a la posición de su país y a la utilización de sus poderosos medios de cara al mundo. Y como quiera que el mundo es solo un concepto físico, geográfico, material, sino que también queda envuelto en el vocablo la concreción de los valores espirituales, que han creado, a través de siglos, la cultura y la civilización es obvio que al hablar del mundo, en el aspecto integral, hay que referirse a la vieja Europa.

La posición de los Estados Unidos fué, antaño, la de desentenderse de los problemas europeos, olvidando que, a medida que avanza el tiempo, la interdependencia de pueblos y estados crea una situación de hecho que no es posible eludir. Y en el caso de los Estados Unidos era tanto más falta de fundamento la posición aislacionista, cuanto su hermandad étnica y cultural con la Gran Bretaña creaba un lazo de unión que, llegado el momento, había de arrastrarle a una acción, que por otra parte venía también impuesta por los deberes que inevitablemente recaen sobre los que, en cualquier aspecto, descuellan sobre el nivel medio de sus semejantes.

Por todas estas razones, tuvo Roosevelt que repetir el gesto de Wilson al alinear la potencia de su país junto a los países europeos alzados en armas, frente al totalitarismo hitleriano.

Pero así como la aportación de los Estados Unidos fué capital para obtener la victoria, la misma juventud, que es la razón y fundamento de su riqueza material y de sus posibilidades indefinidas, de aquel país ha sido causa de no pocos pasos en falso.

La ingenuidad, que es patrimonio de los pocos años, y con ella la costumbre, heredada del fondo étnico británico, del "juego limpio" y una excesiva dosis de confianza en su poder personal de ejemplo y de lealtad colocó a Roosevelt en una posición peyorativa frente a Rusia. Al lado de Roosevelt, Churchill, más trabajado por su ascendencia secular y por la tradición británica, era notoriamente más cauto, aunque a menudo, y en aras del fin, hubiese que aceptar determinados medios. (Y mala doctrina moral es la de que el fin justifica los medios).

Del mismo modo que la postguerra de 1914-18, aunque inicialmente fuera una demostración de aislacionismo, fue a la larga la rectificación de esta propia posición, la postguerra actual ha sido mucho más rápidamente, la rectificación del apaciguamiento.

Y en esto estamos ahora. En haber conocido donde está el peligro (Stalin es igual que Hitler en el fondo, y peor en la forma) y en prepararse a afrontarlo decisivamente, en beneficio propio y a la larga, de la humanidad. El nombre de Dewey y lo que él representa es hoy una luz de esperanza para el mundo y, más concretamente, para Europa. - R.-T.

COMISION MUNICIPAL PERMANENTE

Se abrirá una calle de enlace entre el Paseo Marítimo y la calle de Marqués de la Cenía

Presidiendo el Alcalde don Juan Coll y Fuster se reunió ayer la Comisión Municipal Permanente. Asistieron los Tenientes de Alcalde señores Conde de Olocau, Casanovas, Fuster Rosinyol y Nual.

Acordóse volver a la Comisión el dictamen con el proyecto de pavimentación en terrisco de la calle Juan Aleover, obra que se proyecta realizar mediante subasta y que está calculada en la suma de 115.517 pesetas.

Se acordó adjudicar definitivamente la subasta de las obras de asfaltado de un tramo de la calle Archiduque Luis Salvador, al contratista don Bartolomé Ramon Jaime, quien realizará dicha mejora por la cantidad de 96.800 pesetas.

Después se aprobó un certificado de buena cuenta, abonándose 12 mil pesetas a don Bartolomé Ramon Jaime, contratista de las obras de la calle Juan Maragall.

Acordóse autorizar a don Antonio Lliteras Sureda el abrir un establecimiento para la venta de carne seca procedente de muñaldares, con destino a pienso para ganado.

Seguidamente se acordó desestimar una petición para celebrar bailes en la Avenida Alejandro Rosselló y también otra para la celebración de reuniones de lucha libre e nel Baluarte de Berard.

Se aprobó el ingreso del Prterero del Depósito Municipal de Corrección, don Lorenzo Estarás Boscana.

También se aprobó aceptar a comisión del guardia don Miguel Vidal.

Después aprobóse la liquidación núm. 9 de las obras del proyecto de las aguas del Pont d'Inca, con la suma de 232.965 pesetas.

Dióse cuenta de una comunicación del Oficial Levado, participando que el Tribunal Contencioso Administrativo ha dictado sentencia desestimando el recurso interpuesto por el Ayuntamiento contra la resolución del Ilmo. señor Delegado de Hacienda, aprobando el expediente de Contribuciones especiales para las obras de la Plaza y calle Gomila, de El Terreno.

Después el Alcalde dió lectura a una carta del Banco de Crédito Local de España, por la que se solicitan nuevos datos, los cuales añadió, han sido ya enviados. Ello da por consecuencia, siguió diciendo, una cierta dilación en el asunto del empréstito de los 2.065.000 pesetas, pero se volverán a remitir los datos interesados y cuando sea preciso se llevará el asunto a la resolución del Pleno, así como la habilitación de la cifra necesaria para la firma de escritura y demás.

Ago seguído se dió cuenta de una instancia firmada por el Prior de la Iglesia de la Anunciación Rdo. don Bernardo Ramis Ramon quien también es presidente de la Comisión encargada de contruir nuevos Pasos para la procesión de Semana Santa, en la que, después de resaltar el apoyo prometido por las Autoridades y el ofrecimiento del Excmo. Sr. Gobernador Civil de costear uno de los Pasos, pide una subvención de la Corporación Municipal. Se acordó pase el asunto a la Comisión de Cultura, manifestando después el Presidente de la misma, el señor Conde de Olocau, que la petición se estudiará con el mayor interés.

Se aprobó un dictamen de Cultura, proponiendo conceder una subvención de mil pesetas, para la Exposición organizada por la Inspección Provincial de Primera Enseñanza, en la que han de participar las Escuelas Públicas de la provincia.

A propuesta del señor Conde de Olocau se acordó recabar del Ministerio correspondiente, la necesaria autorización para llevar a cabo excavaciones arqueológicas en la antigua Pollentia, destinándose los objetos que puedan ser hallados al Museo Municipal de Bellver.

Por último, el señor Coll y Fuster, después de dedicar elogios a la labor desarrollada por el Ingenuero Director de las Obras del Puerto don Gabriel Roca Garcías dijo que tenía por dar la agradable noticia de que se había llegado a un arreglo entre el Ayuntamiento y los Sres. Juan y Sansó, propietarios de una franja de terreno que permitirá llevar a término la

unión del Paseo Marítimo — primer tramo — con la Avenida Marqués de la Cenía, obra muy necesaria, pues con ella se podrá prescindir del paso de vehículos por la calle San Magin. Además, siguió diciendo, en visperas de los excepcionales acontecimientos náuticos deportivos que van a tener lugar en nuestro puerto y que llevarán en sí el desplazamiento a Palma de numerosas personas, es de urgente necesidad terminar aquella mejora.

El Alcalde propuso y se acordó que se señale al destajista y que el próximo lunes se inicien las obras.

También acordóse por unanimidad conceder un voto de confianza al Alcalde para la tramitación de los documentos precisos para la realización de la ante dicha mejora, levantándose seguidamente la sesión.

RADIO BORNE
Mundial VR25

AGRICULTORES

para esterilizar



BOBOLINA

patentado

Rechazad imitaciones

DE ENSEÑANZA

ADJUDICACION PROVISIONAL DE DESTINOS

El B. O. del Ministerio de E. N. del 23 de Junio publica la adjudicación provisional de destinos de los concursos de traslados convocados en 2 de Febrero y 14 Mayo últimos. Anotamos los siguientes en Baleares:

MAESTROS. — Turno de consortes: D. Felipe Llinás Jaime Graduada de Felanitx, D. Antonio Salvá Garau, g. de Lluchmayor.

Turno voluntario: D. Pedro José Fornés Perelló g. de Inca, don Juan Cogull Puñet, unitaria de Bañabufar, don Sebastián Gallart Serra g. núm. 1 Mahón, don Francisco Soberats Mas u. de Estallich, don Juan Rodríguez Giménez g. núm. 1 Mahón, don Rafael Benassar Mauresa g. de Alayor, don Rafael Soler Benavent u. S. Vicente (S. Juan Bla.), don José M. Mascaró Pellicer u. Viñacarlos.

MAESTRAS. — Turno consortes: doña Catalina Forns Riera graduada Ibiza.

Turno voluntario: Doña Juana Mas Borrás u. Pla de Na Tesa (Marratxí), Herminia Barba Cajas g. de Sóller, doña Catalina Segura Martí g. Sta. Margarita, doña Josefina Rosell Ferrer La Horta (Felanitx), doña Catalina Solive. llas Llabrés g. Alayor, doña Matilde Sirvent Sureda u. Deyá.

CURSILLO PARA UNIVERSITARIAS

Del día 2 al 18 del próximo mes de Julio, organizado por el Consejo Superior de la A. de las Jóvenes de Acción Católica tendrá lugar en el Colegio del Sagrado Corazón (San Español) un cursillo para universitarias, invitándose mediante estas líneas a todas las que quieran tomar parte en él.

Para informes en el local social del Consejo Diocesano (Zavellá 17) de 12 a 1'30 de la mañana.

CONCURSO DE TRASLADOS

Para conocimiento de los interesados se hace público que el B. O. del Ministerio de E. N. del 23 de Junio último publica la adjudicación provisional de destinos del Concurso general de traslados en los turnos de consortes y voluntariado, así como también los de maestros de nuevo ingreso.

El plazo de reclamación contra estas adjudicaciones termina el día 7 de julio próximo.

Por Dios, España y su Revolución Nacional sindicalista. Palma 25 de Junio de 1948. El Jefe Provincial del SEM.

Sastrería Lladó

Bolsaría, 17, prel.
ESMERADA CONFECCION A LARGOS PLAZOS

Casa José Buades

Bombas Prat
P. Rosario, 1 - Teléf. 2231

PIANCHADO MALLORCA. Tintorería. Modernísimo y único servicio. San Francisco, 10. Sindicato, 138. San Miguel, 87.

La polilla come las ropas y las pieles de más valor.

Es curioso saber:

que la polilla ataca siempre con preferencia las prendas más finas. Así, en un armario, deja el algodón, el rayón y la lana basta para destrozarse las pieles, las ropas de lana fina, abrigos, trajes de estambre, jerseys, mantas de lana y todas las demás ropas de calidad.

Las prendas de calidad son las que deben, pues, guardarse mejor contra la polilla, y no se debe confiar su seguridad a productos sin garantía.

Vale la pena tener la certeza de que todas las mejores prendas de invierno que cuestan mucho dinero, las conservará sin que se apolillen. Esto sólo lo conseguirá con

Polil Cruz Verde

el gran producto de garantía, creado única y especialmente para guardar con toda seguridad las ropas de invierno

Polil Cruz Verde

destruye y ahuyenta las polillas.

Polil Cruz Verde

tiene además la gran ventaja de que las ropas, a los pocos minutos de sacarlas del armario, no desprenden olor alguno.

Polil Cruz Verde

para facilitar su empleo se presenta en forma: **Polil Liquido** Para pulverizar los armarios, roperos, baúles y ropas, antes de guardarlas. Destruye la polilla y sus larvas. No mancha.

Polil Sólido Colocando un disco en cada departamento de los armarios, conservará un ambiente repelente a la polilla durante la temporada.



POLIL LIQUIDO

POLIL SOLIDO

Cruz Verde S. A. - Barcelona - Teléf. 33181

Juan Cabrera Chapa - Pl. San Antonio, 7-1.º - Tel. 3189-Palma de Mallorca

VIRGINIA CLUB
prepara para el próximo lunes vispera de San Pedro otra de sus magníficas verbenas en la que actuará

Pepe Denis
Conchita de Cádiz
que debutó ayer en este local

Fina Conesa
Encarnita Macarena
con la colaboración de la mejor orquesta de Palma

MUSILANDIA
Pase sus noches en los jardines deliciosos de

VIRGINIA CLUB

Noticario local

CUPON DEL CIEGO

Sorteo del día 25

Núm. 804

MOVIMIENTO EN EL PUERTO

Llegaron de Barcelona el vapor correo "Rey Jaime I" y el pallebot "Miguel Murall". Salió para Ibiza y Alicante el vapor correo "Ciudad de Melilla". Para Barcelona el vapor correo "Rey Jaime I". Han sido despachados para Sevilla el pallebot "Piedad". Para Alicante el pallebot "Cala Fornells".

Cybernetic Civil

VISITAS

En la mañana de ayer el Gobernador Civil don José Manuel Pardo Suárez recibió, entre otras la visita del Gestor provincial señor Seguí el Ingeniero Director de las Obras del Puerto don Gabriel Roca y el Delegado de Trabajo don Salvador G. Blanco.

DE GOMA

SUMINISTROS FRAU

Artículos en general

Puerta de San Antonio, 17 - 18 - 19
Teléfono 4316

Fin de curso en el Instituto Francés

AYER TUVO LUGAR LA DISTRIBUCION DE PREMIOS

En el Consulado de Francia de esta ciudad tuvo lugar ayer tarde el acto de distribución de premios con motivo del fin de curso del Instituto Francés.

Asistió numerosa concurrencia que llenaba amplios salones, destacando distinguidas familias de alumnos y exalumnos del citado Instituto. Atendieron a los concurrentes con su acostumbrada amabilidad, el Gerente del Consulado, Mr. André Gaufré y profesores.

Los alumnos que mejor calificación han merecido son los siguientes:

Curso Preparatorio B. (Infantil)

Gloria Mena, Manuel Vich y Santiago Torrens.

Curso Preparatorio A

Catalina Ramón, Melchor Bosch e Isabel Mir Tauber.

Curso Elemental

Luis Moragues, María Angeles Sans y Paquita Bosch.

Curso Medio

Catalina Fefani.

Curso Superior

Francisco Belmar y Catalina Bonet.

Terminado el reparto de premios, la reunión se prolongó largo rato, siendo todos los asistentes delicadamente obsequiados con pastas y vino español.

Decia La Almudaina

Hace 50 años

26 DE JUNIO DE 1898

Hemos recibido una carta de varios vecinos de Son Sardina quejándose de la manera irregular como se verifica el servicio del alumbrado en aquel caserío.

El domingo no se encendió ningún farol, quedando el pueblo completamente a oscuras.

Hemos tenido ocasión de examinar varias radiografías practicadas por el distinguido operador don Pedro J. Matas.

Aunque al decir del citado facultativo solo constituyen modestos ensayos de orden científico tal vez sin otro mérito que el de la prioridad en nuestra capital, son de todos modos una prueba evidente de que la aplicación de los "Rayos X" o de Rontgen, aportará gran adelanto no solo a las ciencias meramente físicas y naturales sino también al difícil arte quirúrgico.

El regalo de S. A. la Infanta Isabel, que consistió en dos figuras de bronce, expuesto en la relojería de Ramis, situada en la plaza de Antonio Maura es muy admirado. Va destinado a la tómbola patriótica.

Hace 25 años

26 DE JUNIO DE 1923

Ayer mañana en el camerín de N.ª Sra. de la Merced se unieron en el santo lazo del matrimonio la distinguida señorita Catalina Estade Campdebarre con el capitán de la Marina Mercante y primer oficial de la Compañía Trasatlántica don Gabriel Rosselló Guiscafré.

En el rápido de anoche salió para Barcelona, París y Suiza el conocido médico oculista don Juan Canet Fofituberta.

Barcelona. - Ha llegado a ésta de regreso de Lourdes la Peregrinación mallorquina.

Pekin. - Ha ocurrido un incendio en el Palacio Imperial de Pekin, quedando el edificio totalmente destruido.

Blenorragia

Consultorios:

HERMANOS ALOMAR

Ex Alumnos de los Hospitales Facultad de Medicina de París, Enfermedades de la Piel y Sífilis Avda. A. Rosselló, núm. 117. Tel 2321. C. Rubí, 2. Entlo. (Esquina Sindicato). - Dezcallar y Net, 3 2.º (Esq. Olmos)

Terrazas C. N. Palma

HOY SABADO Y MAÑANA DOMINGO A LAS 10 NOCHE

Grandes Verbenas

amenizadas por la renombrada orquesta

Ritmo y Melodía

Servicio de Bar a cargo de RISKAL

MUEBLES Y DECORACIÓN SERBALL

Visite nuestra gran EXPOSICION de muebles de LUJO y ECONOMICOS 40 HABITACIONES expuestas 40. - Cortinajes y Lámparas Dibujante PROPIO FABRICA Y EXPOSICION: Vía Portugal, del 23 al 29 FRENTE INSTITUTO

CURIOSEANDO

Un grupo de científicos norteamericanos que viene investigando hace tiempo en las propiedades combustibles de las papas o pabillos de las panojas de maíz, aseguran que de ellas podrá obtenerse una variedad de alcohol capaz de servir como combustible para los automóviles en lugar de gasolina. ¡Vaya, que estamos ante otro nuevo sucedáneo, y van...!

La costumbre de marcar con hierro a los caballos existía ya en la Grecia antigua, pues hay el hecho concreto de que Arisifanes lo cita en una de sus comedias. También existe la hipótesis de que las marcas, no ya de los caballos sino de todo el ganado, se conocían en los pueblos primitivos de "totem" o divinidad protectora. Y la costumbre de pintarse las mujeres es todavía más anterior, pues viene de Eva, que se pintaba con fresa los labios.

ANECDOTA

En cierta ocasión viajaba el célebre músico Verdi de Venecia a Roma y el tren se detuvo en una pequeña estación. El revisor corrió apresuradamente al jefe y le comunicó que el autor de "Rigoletto" se encontraba en un coche de primera. El jefe de estación, apasionado admirador de Verdi, intentó pedirle un autógrafo, ¡sin conseguirlo, pues Verdi no estaba de buen talante. Como le viera con los pies sobre el asiento de enfrente, volvió a entrar de nuevo en el coche y le dijo:

—Será usted un buen compositor, pero sus modales no son muy correctos; podía no ensuciar el asiento con los pies. Eso es cosa de poca educación.

Verdi, indignado, replicó: —¿Quiere usted darme a entender que soy un sucio?

—Algo parecido — insistió el jefe de estación.

—Déme inmediatamente el libro de reclamaciones. Ya verá quien soy yo.

Sin sospechar nada, Verdi lleno de cólera escribió su furiosa queja en el libro, y al arrancar el tren el jefe de estación brincaba de gozo por haber logrado el autógrafo más original del famoso músico.

RIA Y CAVILE

por J. SBARIS

JEROGLIFICO



—Bebí mucho.

EL TABACO NO PERJUDICA

Después de serios y detenidos estudios y experimentos en 48 individuos de distinta edad y sexo cuatro médicos eminentes de la Universidad de Colombia han diagnosticado que el tabaco no perjudica, generalmente, a nadie y por el contrario, proporciona equilibrio emotivo a determinadas personas. ¡No será fumando cajetillas "común suave" o ideales de hebra!

Frases

"CON EL ESCUDO O SOBRE EL ESCUDO"

Hacia la batalla de Maríneo salían las huestes guerreras, siendo despedidas por el pueblo y por sus familiares. Las palabras que preceden fueron dichas por una madre a su hijo al darle el beso de despedida.

Se emplea para aconsejar una victoria o un éxito a todo trance. "IN HOC SIGNES VINCES"

Con este signo vencerás. Tal dicen que leyó Constantino alrededor de la cruz luminosa que se le apareció cuando iba contra Magencio, y, habiendo triunfado, resolvió hacerse cristiano.

EL HUMOR EN LAS PALABRAS

CHASCO. — El resultado de quedar citado con la novia a las tres y marcharse a las cinco, sin haberla visto.

IDIOTA. — El hombre que se figura que todas las mujeres son iguales.

MAMARRACHO. — Joven bonita que exagera la moda.

MODA. — Variaciones en el vestido que arruinan a los maridos y enriquecen a los modistos.

MUJER. — Pues... eso.

PIROPOS INSULTANTES

Lo que el hombre medita en un año, la mujer lo estropea en un día. — Demóstenes.

El hombre ha ideado, desde luego la danza; pero eso no quiere decir que no sean las mujeres las que luego le hayamos hecho bailar. — Louise Bryant.

La mujer es un hermoso defecto de la Naturaleza. — Milton.

La mayor de las torpezas que comete un hombre — y comete muchas — es la de creerse capaz de bastarse a sí mismo. — Ida Mon Krestehmann.

Es la coqueta mujer que pasa alegre su vida procurando ser querida y no pensando en querer. — Iriarte.

El día que el hombre se diese cuenta de sus profundas equivocaciones, habría terminado el progreso del mundo. — Mme. Curie.

La verdad no existe. Las mujeres la han matado. — Juan Dumas.

Hay muy pocas cosas que hayan dejado de ocurrírsele a un hombre. La única, quizá, es la de ser mujer. — Vicki Baum.

PRUEBE SUS FACULTADES DETECTIVASCAS

El cadáver de Myrna Boyd fue encontrado en la piscina vacía. Su marido llamó al inspector Cobb para que averiguara si era un accidente o un suicidio.

El marido contó a Bobb que su mujer fué al despacho a decirle que iba a bañarse. ... La piscina estaba cubierta de cristales y su reflejo, visto desde lo alto del trampolín podía dar la sensación de que piscina estaba llena.

El inspector encontró las sandalias de Myrna al borde de la piscina.

Después se deslizó hasta el borde del trampolín, donde halló el reloj de Myrna.

En el cuarto de bombas, el inspector comprobó que la piscina había sido vaciada poco tiempo antes.

Por estos detalles Bobb se convenció que se trataba...

¿Sabe de que se convenció el inspector?

¿Si fué crimen, suicidio o accidente?

EN LA SELVA



—Hemos tenido suerte. Los papues nos reciben con sus cartas de bienvenida.

SEXO FUERTE



—Ya es hora de que me ponga en mi puesto. No lavo ni un plato más, si no calientas tú el agua.

UNA IDEA GRATIS

En la ciudad de Wisconsin (Estados Unidos), el tendero Slinger ha puesto en práctica un curioso sistema para animar su negocio. Da cuerda a un despertador para que suene a una hora desconocida por el público, y lo coloca en un estante bien visible, con la esfera tapada. El tendero no cobra las mercancías que sus clientes están comprando en el momento de sonar el timbre del despertador. Claro que estos beneficios se aplican sólo a las ventas al contado, pero la tienda está siempre llena de amas de casa en espera de que les toque la suerte, y no que decir tiene que ha centuplicado las ventas. Brindamos la idea, gratis, a nuestros grandes almacenes.

Chispas

La mayoría de las veces esperen la gente media hora un trayecto para recoger un trayecto que se hace a pie en diez minutos.

A nadie se le ha ocurrido averiguar por qué a todos los músicos se les llama "maestros" la mayoría no son ni discípulos.

Hay vidas ejemplares que sirven como ejemplo de todo lo contrario.

CRONICA Deportiva

Acotación deportiva

GRANDES NOTICIAS

No se trata del título de ninguna cinta cinematográfica. No. El encabezamiento se refiere a las noticias que desde unos días vienen circulando entre los aficionados y que —casi sin pensarlo— surgieron al llegar a Palma los nuevos secretario técnico y entrenador —Obiols y Llorens— del "C. D. Mallorca" y Cros del "Atlético-Baleares".

Porque estas noticias no se concretan solo al club del Bor-ne. Se hacen extensivas también al conjunto de La Paja, que este año llega dispuesto a dar el gran paso hacia una categoría a la que aspira no sin sobrados motivos.

Ambos clubs palmesanos aspiran, como digo, a elevarse. Uno para recuperar una categoría perdida lamentablemente; otro para asomarse a ella por primera vez.

Aunque concretamente ni uno ni otro han dicho todavía esta boca es mía, los rumores de grandes cosas son ya de dominio general. No importa aún —la calma es todavía calma chicha— conocer los nombres de los integrantes. De todas maneras si hiciéramos caso de los "comentaristas callejeros" se nos verían en el caso de rectificar. Pero bien está que se nos veían cuando "el río suena, agua lleva". Y es natural que se neojan indiscreciones y que parte de las mismas, por lo menos, lleguen a oídos de la afición. El ambiente, lo crean, generalmente estos grupos o grupitos de "istas" que siempre "saben" más que nadie. No importa, por ejemplo, que la cosa no pase de ser un bulo. Pero lo bueno, lo conveniente es que se hable y se comente lo que ocurre tras cortina.

Nunca hice caso de los buos. Pero reconozco que casi siempre estos grupos son ecos de opinión, eminentemente orientadores.

Se propalan "grandes noticias". Y hasta se barajan nombres de gente que, de confirmarse su venida, darían a los conjuntos una categoría superior incluso a la que ambicionan. Pero ya digo que pocas veces "es verdad tanta belleza". Y luego, a fin de cuentas, nos tenemos que contentar con una ligerísima aproximación.

Ya dice el refrán que "el hombre propone y Dios dispone". O como el aforismo mallorquín en que muy seriamente "sa sentencia que "uns comes fa s'ase i s'altre es trajiné..."

Los "istas" y hasta los no "istas" pero aficionados verdad, en una euforia y un optimismo bien comprensible suelen, con frecuencia, formar el equipo que desearían se formara. De esto a que se forme en realidad ha mediado casi siempre un abismo.

Pero bien está que se agite el mar de la inactividad. Todo, menos permanecer indiferentes a la vitalidad de nuestros equipos. Ni siquiera un descenso justificará nunca el desaliento, la desmoralización, la indiferencia. Si fuera así, si nos dejáramos impresionar por un tropiezo, equipos como el "Arenas" de Guecho o el Real Irún o el "Alavés" o el "Betis" haría tiempo que habrían desaparecido del mundo futbolístico. Por fortuna no ocurre así. Podrán los pequeños grupos sentir un natural desfallecimiento, pero la gran masa, menos impresionable pero más sensata, se limita a dejar transcurrir el tiempo, convencida de que solo este elemento, puede solucionar todos los asuntos, por muy onerosos que sean. Y es esta masa —que absorbe al grupillo de "istas"— la que en definitiva mantiene viva la afición. Porque podrá no ser bullanguera ni expansiva, pero no cabe duda de que apoya su ecuanimidad en los pedestales de su conciencia y del sentido común.

Podría recoger a centenares los comentarios que circulan... Pero, ¿para qué? Más vale no hacer caso y hasta hacerles creer que eres un bendito y que vas "creyendo" lo que te cuentan porque el que lo cuenta asegura muy serio "que lo sabe de buena tinta".

Hasta septiembre no se abren las puertas de las "cancelas" futbolísticas. Sin embargo es hora ya de que los hechos vengan a desterrar las palabras y que las quimeras, tengan poco aspecto de tales para convertirse en realidad.

Y la realidad para nosotros es formar el "máximo" equipo que nos permita ver la categoría superior como algo fácilmente asequible.

Al comentario callejero le ofrecemos poca consistencia. Por esto: porque suele apoyarse siempre en hechos inconcretos y casi siempre en fantasías totalmente exageradas.

En el caso nuestro, lo cierto, lo innegable es que hasta la fecha solo sabemos de juntas directivas y de personas más o menos técnicas; algo así como los operarios que esperan la llegada del "material" para empezar sus obras. Y el material —en este caso el jugador— es lo que todavía no se ha acopiado, ni se ha concretado su adquisición.

"Grandes noticias" circulan para tormento nuestro; ya que quisiéramos que todo fuera como "tantos istas" desean. Sin embargo ello indica que nada ha muerto y que la reacción va tomando cuerpo. ¡Ojalá que tan "grandes noticias", merezcan la gloria de una confirmación.

J. M. DOMENECH

Una verdadera final para mañana

REGIONAL Y CAPDEPERA Lucharán en el campo del Lassalle

Mañana domingo tendrá lugar en el campo del Lassalle el encuentro más interesante de la tercera categoría.

Se trata del partido entre el Regional y el Capdepera. Del resultado depend que el título de campeón quede en Palma. Y el que tiene más probabilidades es el equipo Regional.

No quiere decir que el Capdepera no sea todo un señor equipo. Nada de eso. El Capdepera, cuando su visita a Palma, frente al Miramar causó una excelente impresión, tanto por su juego como por su nobleza. Más el equipo de Santa Catalina tiene a su favor —y eso es lo que al final pesará— el ambiente y el calor de sus partidarios.

No puede el Regional confiarse demasiado. El Capdepera, como se pudo comprobar, es de aquellos equipos que saben hermanar, el ataque con la defensa, y en esa última modalidad son casi imbatibles. Por eso decimos que no se puede confiar el equipo palmesano. Debe —para triunfar— salir dispuesto a no desperdiciar ocasión para llevar ventaja en el marcador, sin nerviosismos de ninguna clase que a la postre son siempre perjudiciales para el equipo que no sabe controlar los nervios.

El encuentro dará principio a las seis de la tarde.

Inauguración del Velódromo de Mataró

RESULTADO DE LA REUNION

El día 24 tuvo lugar la inauguración del nuevo velódromo de Mataró, dándose en la primera reunión los siguientes resultados:

Carrera de persecución, a la americana, entre Timoner-Orbaiceta, españoles, y los franceses Oubron-Piel; han vencido los galos.

Gran Premio de las Cuatro Naciones, entre Poblet (español), Tossi (italiano), Arnold (australiano) y Brunne's (belga), saliendo los corredores distanciados en 50 metros. Triunfó Poblet, que invirtió 5 minutos y 25 segundos, seguido de Arnold, a media vuelta, y de Tossi.

En la americana de las dos horas participaron ocho equipos, y la clasificación fue la siguiente: Brunne's — Dekuyker (belgas), 21 puntos; Stroc Arnold (australianos) 8 puntos; Oubron-Piel (franceses); cinco puntos a una vuelta; Timoner-Orbaiceta, 7 puntos a tres vueltas; Bover Clarós, Baito-Tissi, Vidal Montaña y hermanos Arajoff.

Ciclismo

XXVIII VUELTA CICLISTA A CATALUÑA

El martes por la noche quedó constituido el Comité Organizador de la XXVIII Vuelta Ciclista a Cataluña VII Gran Premio Pirelli bajo la presidencia del Excelentísimo Sr. Barón de Esponellá. El acto tuvo efecto en el local de la U. D. Sans y se tomaron como primeros acuerdos nombrar la Comisión respectiva de Itinerario y Reglamentos.

Por diversos motivos que han de redundar en el mayor éxito de la prueba se acordó solicitar a la U. V. E. la correspondiente autorización para anticipar ocho días las fechas previstas en el Calendario Nacional, o sea fijar las fechas 29 de Agosto a 5 de Septiembre en vez de las del 5 al 12 de Septiembre en dicho Calendario.

Las oficinas de la Vuelta funcionan diariamente de 5 a 9 en el local de la U. D. Sans, Galileo 40 teléfono 32702.



LONJA - MIRAMAR

El próximo martes día 29 y festejando la solemnidad de las fiestas de la barriada de San Pedro en el Campo del Alcázar a las 11 de la mañana contendrán en refilido partido de fútbol los equipos de C. D. Lonja y C. D. Miramar, el que se disputarán una hermosa Copa ofrecida por la Comisión de Festejos de la citada barriada de San Pedro.

Por la igualdad de conjuntos de los dos equipos promete ser un interesante partido ya que ambos saldrán al terreno de juego dispuestos a hacerse poseedores de valioso trofeo.

Tenis

CAMPEONATO DE BALEARES DE 1948

Orden de juego para el día 26
A las 5'30 h. tarde: Copa Consolación. Estaban contra Estarellas.
A las 6'15 h. tarde: Semifinal mixtos. Srta. Vierna-Dominguez contra Srta. Frañzabal-Roses.

Natación

EL MONTJUICH NO SE DESPLAZA

Para esa noche y mañana se había preparado un festival de natación en el que nuestros nadadores habían de enfrentarse a los del C. N. Montjuich, de Barcelona, pero no habiendo sido posible a éste desplazarse, el festival ha quedado aplazado.

Como de costumbre, después del festival estaba prevista la celebración de sendas verbenas; y éstas tendrán lugar hoy y mañana, empezando a las diez de la noche, en las amplias terrazas del C. N. Palma.

Grupo de Automovilismo de Baleares

Necesitando este Grupo adquirir el material que a continuación se detalla:

- 500 platos hondos
- 500 vasos para agua
- 5 paelleras de 200 plazas
- 100 bandejas comedor
- 100 cazos una plaza
- 100 espumaderas

Se saca a concurso entre los industriales a quienes pueda interesar, para que remitan las proposiciones al Capitán Mayor del mismo, hasta el día 30 del actual.

El importe del presente anuncio será por cuenta de los adjudicatarios.

Palma, 22 de Junio de 1948.—
EL CAPITAN MAYOR.

PIAZA DE TOROS

III Velada Internacional de LUCHA LIBRE

MASAGUE - VILLAGRASA BRUNET - RUBIO

Sensacional revancha a tres asaltos y un cuarto a "finis"

KARTER - MARCOS

FERMOS - JEAN CASI

Match nulo con Saenen El científico francés

LETEURTROIS - TARRES

Francés, Campeón de Cataluña

vencedor de Marco y Tabola "Cabeza de Hierro"

Venta de localidades en los puestos de costumbre desde hoy.

El martes por la tarde en la Plaza de Toros.

ANTES Y DESPUES DE LA VELADA HABRA UN SERVICIO EXTRAORDINARIO DE AUTOBUSES Y TRANVIAS

" ROSALES "

Hoy, sábado noche y mañana domingo tarde y noche

Gran baile

Gran éxito de la pareja de baile

Eulalia Romero y Niño de la Victoria

y actuación de las orquestas

"TROCANTES" "PLAYERS"

con GELABERT con MONSY

y CONCHITA MONTAGUDO, de "Radio Valencia"

EL Dr. JUAN ALZINA MELIS

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES

Participa que visitará en Palma los días 27 y 28 del actual de 9 a 11 de la mañana y de 3 a 5 de la tarde, en el consultorio del Dr. Solivellas, calle San Felio, 9.



SABADO 10 NOCHE
Simultáneamente: DOMINGO, TARDE Y NOCHE
VERBENA en el Jardín, amnizada por las orquestas
COLUMBIA y MELODIANS

ii. HELADISTAS !!

Avellanas tostadas para vuestros helados en

ALMENDRAS BORDOY

SINDICATO, 2

TEATROS Cines

Crítica

LIRICO Y AVENIDA

"La isla de los hombres perdidos"

Una vez más nos presenta el celuloide el drama de unos reclusos en un penal aislado del mundo en una de las islas de Oceanía, en el que surge el problema sentimental, vivido por la protagonista enamorada de uno de los presos, la que tarde se da cuenta que su fido no mereció de su sacrificio, si bien en él halla la compensación encontrando un verdadero amor al que se entrega en justa correspondencia.

"La isla de los hombres perdidos" está basada en una obra original de Gina Kans y Ladislao Fodor, si bien los rasgos característicos de tales autores no se acusan a lo largo de la película, lo que resta emoción al tema, en cambio el desenlace de la trama acusa ingenuidad y sencillez por lo que el desenlace se ve a la luz apenas iniciada la acción, la que no obstante sigue el espectador con interés dada la excelente actuación de los intérpretes cuyos principales papeles corren a cargo de Helen Gilbert, John Howard, Gilbert Roland y Alan Mowbray, secundados por notables segundos actores. Bellos y bien logrados fotogramas esmaltan esta cinta.

E S P E C T A C U L O S

Cines

ACTUALIDADES. — No-Do, Imágenes y Dibujos. Documental deportivo, en el que figura el Gran Premio Nacional en la R. S. Hípica de Mallorca.

ASTORIA. — Desde las 4: "Una carta de amor" (estreno) y "Un hombre importante".

AVENIDA. — Desde las 3:15: "La isla de los hombres perdidos" (estreno) y "Soltera y con gemelos".

BALEAR. — Desde las 3:30: "Casablanca" y "Semilla de odio".

BORN. — "Soy un prófugo" (estreno), "El rayo atómico" (primera jornada: "Naufragio entre icebergs") y Quinto documental taurino de Méjico.

CAPITOL. — "Soy un prófugo" (estreno) "El rayo atómico" (primera jornada: "Naufragio entre icebergs") y Quinto documental taurino de Méjico.

DORADO. — Desde las 3:30: "Los peligros de Nyoka" (primera jornada) y "Pasión salvaje".

FANTASIO. — Desde las 3: "Los peligros de Nyoka" (primera jornada) y "Pasión salvaje".

HISPANIA. — "Soy un prófugo" (estreno), "El rayo atómico" (primera jornada: "Naufragio entre icebergs") y Quinto documental taurino de Méjico.

IRIS. — Desde las 4: "Pasión salvaje" y "Los peligros de Nyoka" (primera jornada).

Variedades

VIRGINIA
Debut de Conchita de Cádiz
Ayer debutó en Virginia Club la joven y bella danzarina Conchita de Cádiz, ante numerosa y distinguida concurrencia.

Conchita que bailó estupendamente interpretó una polka, la ezarda de Montis y una jota; porque Conchita no se limita únicamente al baile español, de tipo folklórico, sino que ejecuta con igual maestría la danza clásica y el "ballet".

En su primera actuación cosechó un éxito completo muy bien acompañada por Musilandia, la mejor orquesta isleña.

Con ella, siguieron triunfando los demás artistas de Virginia: Pepe Denis, Fina Conesa y Encarnita Macarena, para quienes sonaron muchos aplausos.

Para el próximo lunes prepara al dirección de Virginia otra gran verbena que titulará "Noche de San Pedro".

En dicha verbena habrá una gran sorpresa que llamará la atención por su originalidad.

LIRICO. — Desde las 3:45: "La isla de los hombres perdidos" (estreno) y "Soltera y con gemelos".

METROPOL. — Desde las 3:30: "Una carta de amor" (estreno) y "Un hombre importante".

MODERNO. — A las 3:30: "El rayo del terror" tercera jornada (estreno) y "Boda en el infierno".

MODERNO STA. CATALINA. — Jueves y sábado a las 9 y domingo a las 3: "El rayo del terror" tercera jornada (estreno) y "Boda en el infierno".

ORIENTAL. — Desde las 3: "Los invasores" y "Vidas ambulantes".

PRINCIPAL. — "Capullito de alheli" (estreno) y "La gran duquesa se divierte".

PROTECTORA. — Desde las 3:15: "Una carta de amor" (estreno) y "Un hombre importante".

REX. — A las 10: "El ladrón de Bagdad" y "Alí Babá y los 40 ladrones".

RIALTO. — Desde las 4: "Viaje sin retorno" y "Noche sin cielo".

VICTORIA. — Jueves y sábado a las 9 y domingo a las 3: "Viaje sin retorno" y "Noche sin cielo".

Variedades

C. N. PALMA. — A las 10 noche. Verbena en las terrazas del Club. Orquesta Ritmo y Melodía.

OLIMPIA. — A las 10 noche. Baile y Verbena. Orquestas Columbia y Melodians.

PIÑOS. — Tarde y noche. Miguel de Villa con su Orquesta y Joli Tello, Pilarín Blanco, Oro Tello, Pilarín Fons, Paquita Serrano, Helio del Monte, Estrellita de Vianna.

ROSALES. — A las 10 noche Baile. Orquestas Trocantes y Playars y la pareja Eulalia Romero y Nito de la Victoria.

TREBOL. — A las 10 noche. Baile. Orquestas Windsor y Bolero.

VIRGINIA CLUB. — Tarde y noche. Pepe Denis con la Orquesta Musilandia, Fina Conesa, Conchita de Cádiz y Encarnita Macarena.



Josefina Baker actuará en cinco sesiones con la revista "Italia express" en el Teatro Tivoli a cincuenta pesetas la butaca. Luego, si no hay prórroga, marchará a Londres.

El Rosales prepara para el invierno una gran pista en donde además de Boxeo, lucha libre y Circo se podrá bailar. Según rumores el aforo del local será más grande que el del Teatro Balear.

Cuando Armando Calvo regrese de América será cábecera de cartel para una compañía de comedias.

Las obras del Teatro Olimpia siguen muy rápidas. Hace preveer su pronta inauguración.

La estrella de baile Pepita Lucientes conocida en nuestra ciudad salió la próxima pasada semana para Portugal en donde actuará en los principales salones.

Del estreno de "Reina Santa" en La Habana Francois Baguer dijo: Estupenda película española estrenada triunfalmente en el Nacional. Gira en torno a la vida de Isabel de Aragón la reina que casó con Dionís de Portugal. Es una cinta con alta dignidad artística. Merece verse.

Pocas palabras, pero sustanciosas.

Algo grande preparará el Cortijo. Su silencio es muy halagüeño.

En Granada en el teatro al aire libre se ha presentado la compañía Lope de Vega con "Peribañez" de este autor bajo la dirección de José Tamayo.

La compañía de Tarsila Criado y Alfonso Candel, está montando varias obras del autor dramático don Pedro Vidal Torres, que desde 1923 se halla alejado de la escena.

J. SBARIS

Lotería nacional

UN CUARTO PREMIO PALMA

Madrid.—En el sorteo de Lotería han resultado ganados los siguientes números:

Premio de 200.000 pesetas.
Ha correspondido al número 36.961 despachado en Valencia.

Premio de 100.000 pesetas.
Ha correspondido al número 16.730 despachado en Valladolid, Gijón, Cádiz, Barcelona, Málaga, Zaragoza, Granada, Caragente y Madrid.

Premio de 50.000 pesetas.
Ha correspondido al número 49.615 despachado en Cádiz.

Premios de 3.000 pesetas.
Han correspondido a los números 3533 despachado en PALMA; 11945; 14888; 22501; 33098; 43739.

Los duques del Infantado y de Medinaceli ofrecen al Estado sus palacios

Guadalajara.—Para la construcción de dos monumentos nacionales de que dispone la provincia: el Palacio de los duques del Infantado y el de Medinaceli, sitos en Guadalajara y Cogolludo, respectivamente, sus propietarios han ofrecido al Estado la cesión de ambos edificios, que una vez reconstruidos, podrán ser dedicados a fines culturales.

TEATRO PRINCIPAL
HOY
Sensacional programa
Estreno de la gran producción

FERNANDO SOLER
MARIA ELENA MARQUÉS
ABEL SALAZAR
EL CHICOTE
CAPULLITO DE ALHELLI
DIRECCION DE ALHELLI
DISTRIBUCION CHAMARTIN

por la bellísima estrella
María Elena Marqués
Y
La Gran Duquesa se divierte
por
Paola Bárbara
Un programa verdaderamente sugestivo

VIRGINIA CLUB
Tarde y noche. Pepe Denis con la Orquesta Musilandia, Fina Conesa, Conchita de Cádiz y Encarnita Macarena.

VIAS URINARIAS
ANTONIO ZALOMAR

PALACIO INDUSTRIAL DEL MUEBLE
MUEBLES DE TODOS LOS ESTILOS
DESDE LA MAS ALTA CALIDAD
A LAS MAS ESTRICTA ECONOMIA
Visiten nuestros escaparates y exposiciones interiores
Avenida Alejandro Rosselló, 115. — PALMA

Plaza de Toros de Palma
Domingo día 4 de Julio
Grandiosa corrida de toros
Rafael Ortega "Gallito" - Pepe Dominguín
y presentación de la máxima figura actual del toreo
Luis Miguel Dominguín
que lidiarán seis magníficos toros de D. JUAN BELMONTE

RIALTO
HOY
NOCHE SIN CIELO
Y
VIAJE SIN RETORNO
por
Merle OBERON
y George BRENT

MODERNO
Boda en el Infierno
y
ULTIMA JORNADA
Rayo del Terror
por
RIN-TIN-TIN

ORIENTAL
LOS INVASORES
y
VIDAS AMBULANTES
por
Susan HARWARD
y William PENDIX

El comunicado de la Conferencia de Europa Oriental

En el se solicita: la desmovilización y desmilitarización de Alemania; control tetrapartito del Ruhr; establecimiento de un Gobierno provisional de Alemania; tratado de paz con Alemania y evacuación de las tropas de ocupación, y pago de reparaciones por Alemania

La Conferencia es una nueva muestra de la desunión del Este y el Oeste de Europa

RESUMEN DEL ACUERDO

Praga.—La agencia oficial de información checoslovaca ha facilitado un comunicado inmediatamente después de terminar la Conferencia de Ministros de Asuntos Exteriores de los países de la Europa Oriental, presidida por Molotov, en el que da cuenta de lo acordado en la misma, cuyas puntos principales son:

1.—Que Inglaterra, Estados Unidos, Francia y Rusia cumplan los requisitos exigidos por el acuerdo de Postdam para la desmovilización y desmilitarización de Alemania.

2.—Que el Ruhr sea puesto bajo el control de las cuatro potencias ocupantes.

3.—Que se establezca un gobierno provisional para Alemania, incluyendo representantes de todos los partidos democráticos.

4.—Que se formule un tratado de paz, como fué decidido en la Conferencia de Postdam, que prevea la retirada de las fuerzas armadas en Alemania, en el plazo de un año, a partir de la fecha de la firma del tratado.

5.—Que se tomen disposiciones para Alemania, con objeto de que esta cumpla sus reparaciones y obligaciones para con los países que sufrieron daños con motivo de la agresión alemana.

El comunicado dice que la Conferencia de Varsovia fué convocada para estudiar las propuestas de las seis potencias reunidas en la Conferencia de Londres, para el establecimiento de un gobierno provisional en la Alemania Occidental y para la internacionalización del Ruhr.

Informa también que han asistido a la misma los Ministros de Relaciones Exteriores de Rusia, Albania, Bulgaria, Checoslovaquia, Yugoslavia, Polonia, Rumanía y Hungría.

LA CONFERENCIA DE LONDRES

Después de calificar la Conferencia de Londres como una "violación del acuerdo de Postdam", dice: "No puede comprenderse el hecho de que los países del Benelux fueran invitados a participar en dicha Conferencia, teniendo en cuenta que países vecinos de Alemania, tales como Polonia y Checoslovaquia y otros directamente relacionados, no participaron en la misma.

La Conferencia de Londres atestiguó que los gobiernos norteamericano, británico y francés pretendían la liquidación del Consejo de Ministros de Asuntos Exteriores, así como del organismo de control tripartito en Alemania. Esta violación de los acuerdos previos, tomados por los Estados Unidos, la URSS, Gran Bretaña y Francia sobre cuestiones alemanas, así como la violación de las obligaciones con los países a quienes concierne, se lleva a cabo delante de los ojos de todos y conduce a la destrucción del acuerdo de Postdam sobre la desmilitarización de Alemania y la proyectada desmovilización para evitar la agresión alemana en el futuro.

Tales violaciones de los acuerdos existentes sobre Alemania se relacionan directamente con los vitales intereses, no solo de las cuatro potencias ocupantes que fueron objeto de la agresión alemana, sino con los intere-

ses de los países europeos que desean una paz verdadera en Europa.

Como es sabido, los acuerdos de Yalta y Postdam iban encaminados a la liquidación de la industria de guerra en Alemania y al desarme del país; a minar cualquier reducto del militarismo alemán y a evitar que Alemania resurgiese como potencia agresora y con ello, por lo tanto, también se pretendía la conversión de Alemania en un país amante de la paz. La política desarrollada para dislocar a Alemania, socava la paz y mina el tratado de paz con Alemania, sin el que es imposible poner fin al prolongado estado de guerra y al régimen de ocupación en Europa".

LA "DEMOCRACIA" ANTE TODO

Más adelante el comunicado afirma que las decisiones adoptadas en la Conferencia de Londres fueron hechas "con espíritu antidemocrático" y añade a continuación: "Las decisiones de la Conferencia de Londres, con participación del Benelux han dejado a un lado la tarea de desmovilización y democratización de Alemania y también la tarea de convertir a este país en un estado democrático amante de la paz y se ha pasado, además, por alto, las reparaciones y obligaciones de Alemania para con los países agredidos.

Las decisiones de Londres no fueron dirigidas a evitar la posibilidad de una nueva agresión alemana, sino a convertir el país, mejor dicho, la parte occidental del país y más que nada la industria del Ruhr, en un arma para restaurar el potencial guerrero de Alemania, de forma que pueda ser utilizado para fines militares y estratégicos de los Estados Unidos y Gran Bretaña. Es indudable que un plan como éste no puede sino crear condiciones favorables para la repetición de una agresión por parte de Alemania.

"PERSPICACIA" COMUNISTA

Simultáneamente, las decisiones de la Conferencia de Londres demuestran el verdadero fin de la alianza militar occidental, formada recientemente por los gobiernos de Gran Bretaña, Francia, Bélgica, Holanda y Luxemburgo, dirigidos por los Estados Unidos. Aun, con mayor franqueza, la alianza militar occidental, en la que participan los Estados Unidos, no pretendió evitar una nueva agresión alemana, sino que tenía diferentes finalidades, que fueron dadas a conocer en la Conferencia de Londres: conseguir transformar a Alemania en una base para sus fines militares y estratégicos.

Como reconocieron la imposibilidad de alcanzar este propósito, los Estados Unidos y Gran Bretaña han tratado de separar las zonas occidentales de las orientales, para hacer de las primeras esa base".

"Las decisiones de la Conferencia de Londres tienen por objeto el completar la desmembración de Alemania. Las seis potencias prepararon la creación de un gobierno para la Alemania Occidental, separado del resto de Alemania.

Se ha llegado a un acuerdo entre los Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia para llevar a cabo el desmem-

bramiento económico y político de Alemania, sobre la base de dicho gobierno en las zonas occidentales, que deberá oponerse a las legítimas demandas del pueblo alemán en cuanto a la unidad de Alemania y a su democratización se refiere.

Aparte de las medidas antedichas, los gobiernos de Gran Bretaña, Estados Unidos y Francia, llevan a cabo otras de mayor envergadura para conseguir su propósito de desmembrar el país. Inmediatamente después de terminar la Conferencia de Londres, los gobiernos de los Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia iniciaron la implantación de la reforma monetaria en la zona occidental de Alemania, aunque en la Conferencia de Londres no se habló de tal reforma, la cual se llevó a cabo separadamente, sin tener en cuenta la necesidad de hacer una reforma uniforme para todo el país, de acuerdo con el convenio entre los Estados Unidos, Rusia, Inglaterra y Francia, como fué propuesto por el gobierno soviético.

En vez de atenerse a lo convenido, Gran Bretaña, Estados Unidos y Francia han emitido una nueva moneda de circulación en sus zonas de ocupación".

UNA MURALLA ENTRE EL ESTE Y EL OESTE

"Desde el punto de vista económico, con esta decisión se está levantando una muralla entre las zonas occidentales de Alemania y el resto de país, creando con ello grandes dificultades para conseguir la eliminación del desorden económico y el restablecimiento de la economía nacional.

Esta reforma ha sido calculada de tal forma que dé facilidades y ventajas a los grandes terratenientes y, en particular, para aquellos monopolios que están estrechamente relacionados con los monopolios capitalistas norteamericanos y británicos, amenazando con ello las condiciones de vida de la clase obrera en la región occidental de Alemania.

Además, se crean nuevas dificultades en las relaciones económicas con los demás países.

Tales son las inevitables consecuencias de las decisiones adoptadas en la Conferencia de Londres".

EL FANTASMA DE HITLER

"Los preparativos para la convocatoria de la llamada asamblea constituyente y para la creación de la constitución alemana han sido entregados a los tres gobernadores militares y a los primeros ministros de los estados de las zonas occidentales de ocupación en Alemania.

Este plan anglo-franco-norteamericano persigue la finalidad de la desmembración de Alemania, que conducirá a la eliminación de un estado alemán independiente, a la realización de este plan coloca a Alemania en manos de los "chauvinistas" alemanes y se crean condiciones para la aparición de nuevos cismas o, acaso, nuevos Hitlers.

Finalmente, esto conducirá a una repetición de la agresión alemana, con graves consecuencias para los pueblos de Europa, incluyendo el alemán.

En Berlin no mejora la situación

Dos periodistas desaparecidos.—Patrullas y coches blindados en las calles

Berlín. — La agencia de información alemana DENA anuncia la desaparición de dos periodistas alemanes, después de haber asistido a una reunión de carácter político celebrada en el sector de Berlín ocupado por los franceses.

La citada agencia dice que los periodistas en cuestión, Harmut Zepter y Joachim Schupper, fueron vistos por última vez cuando abandonaban la reunión, para regresar a la redacción de sus periódicos.

Añade que el camino que deberían haber seguido pasa-

ba por el sector soviético en Berlín.

Se agrega que la policía alemana y las autoridades de ocupación yanquis realizan investigaciones. — Efe.

Berlín. — Los soldados británicos se han retirado lentamente de uno de los lugares de Berlín, en el que los rusos trataron de obligar a los alemanes a que cargasen de chatarra unos trenes para la zona soviética.

Las autoridades británicas dicen que los soviéticos se mantuvieron alejados y que no se registraron incidentes.

Los soldados ingleses, previos de casos de guerra, han mantenido la vigilancia durante toda la noche y se retiraron hoy a las nueve de la mañana.

Continúan las patrullas en coches blindados en el sector norteamericano, pero la policía militar informa que no se han producido incidentes y reina la tranquilidad. Muchas tiendas han abierto sus puertas en los sectores occidentales y los comerciantes solo admiten la nueva moneda, respaldada por los occidentales, para el pago de sus artículos. — Efe.

"El restablecimiento y desarrollo de la industria de paz de Alemania no solo no se opone a los intereses de los demás países, sino que responde a la tarea de restauración económica de Europa. Al pueblo alemán deben concedérsele amplias posibilidades para el restablecimiento de su industria de paz, agricultura y transporte, así como su comercio exterior, yya que sin éste no puede existir y por lo tanto no podrá cumplir sus reparaciones y obligaciones.

No obstante, el control de las cuatro potencias debe ser mantenido por un periodo definido, de forma que se pueda evitar el resablecimiento de la industria de guerra y el militarismo alemán".

LA CUESTION DEL RUHR

"La Conferencia de Londres adoptó una decisión especial en cuanto a la cuestión del Ruhr, decidiendo crear un organismo especial de control para la distribución del carbón del Ruhr y acero, que estará integrado por representantes de las potencias que participaron en la Conferencia de Londres y excluir de tal organismo el control de la producción de carbón y acero, para asegurar la conservación de la posición predominante de los monopolios industriales y financieros de los Estados Unidos y Gran Bretaña en la industria del Ruhr.

Por lo tanto, en vez de entregar los "trusts" del Ruhr al pueblo alemán, en lo que la Unión Soviética y otros participantes de la Conferencia de Varsovia han insistido, los gobiernos de los Estados Unidos y Gran Bretaña mantienen la industria pesada del Ruhr para sí, sin la participación de Francia y Rusia.

La meta es de conseguir facilidades para llegar a un acuerdo con los magnates alemanes del carbón y monopolios británicos y norteamericanos sobre las industrias del acero y carbón del Ruhr. Con esto se conseguirá el restablecimiento del potencial bélico alemán, que conduciría, sin duda alguna, a una nueva agresión por parte de Alemania".

FINAL A LO COMUNISTA

"La Conferencia por separado de las tres potencias, celebrada en Londres con la participación de los países del Benelux y las decisiones adoptadas por separado en la misma, no solo no podrán facilitar la consecución de un acuerdo entre las cuatro potencias sobre la cuestión alemana, sino que hace que los pueblos pierdan la confianza en los acuerdos internacionales en los que participan los Estados Unidos y Gran Bretaña.

No es difícil comprender que las violaciones de los acuerdos internacionales adoptados no pueden crear una confianza en aquellos que los violaron.

En vista de lo antedicho, nos negamos a reconocer la fuerza legal o autoridad moral de las decisiones adoptadas en la Conferencia de Londres". — Efe.

SALIDAS SUSPENDIDAS DEBIDO A LA DELICADA SITUACION

Berlín, 25.— Un portavoz británico ha anunciado esta noche que la salida de parientes del personal del Gobierno Militar desde la Gran Bretaña para Berlín ha sido demorada provisionalmente, debido a la delicada situación de Berlín.

Solamente se trata de doce familias, aunque otras se encontraban ya en Gran Bretaña retenidas por las crisis anteriores.

Se ignora si el ejército británico del Rin ha dado instrucciones semejantes. Los generales Clay y Robertson han conferenciado en la oficina del primero a las cuatro de la tarde.

No se han dado detalles de los temas que se han tratado. — Efe.

LA POBLACION DE BERLIN SE HA COMPORTADO CON CALMA Y EFICACIA

Berlín, 25.— El coronel Frank Nowley, comandante norteamericano de Berlín, ha declarado esta noche que "a pesar de los desesperados esfuerzos por parte de aquellos que desean el caos en la ciudad para sembrar el temor y el pánico por medio de rumores falsos, la población de Berlín se ha comportado con calma y "eficacia".

Los esfuerzos realizados para intimidar a los berlineses —dijo— han fracasado.

Se han producido algunos incidentes aislados, pero sin importancia. — Efe.

ALMONEDA SANT-YAGO. Compra venta muebles, objetos antiguos. San Jaime, 47.

TINTORERIA "IRIS". Le ofrece sus esmerados servicios. San Jaime, 34.

REVELE SUS FOTOS en Gas Planas. Todo para la fotografía. — Efe.

Comienza el Certamen Cinematográfico Hispano-Americano

Las películas concursantes comenzarán a proyectarse hoy

Madrid, 25.—En un ambiente de gran cordialidad comenzaron las reuniones del Certamen cinematográfico hispanoamericano.

El acto de presentación de credenciales y entrega de credenciales se efectuó en el Palacio del Consejo Nacional. A falta de presidencia nombrada por Méjico, Argentina y España actuó en funciones de presidente en esta reunión el jefe del Sindicato del Espectáculo, señor Jato.

En esta primera reunión fueron elegidos presidentes por los tres países productores de películas de largo metraje, los señores Mac Hinandriena, por la Argentina, Crovas por Méjico y Salgado por España.

Por unanimidad fué elegido Secretario del certamen, el señor Jato.

Se acordó asimismo que sean 6 películas largas por cada país las que opten a los

tres premios que se concedan. Los títulos de las mismas, que a partir de hoy comenzarán a exhibirse en los principales cinematógrafos de Madrid, son las siguientes:

Por Argentina: "Dios se lo pague", "Su mejor alumno", "Pobre mi madre querida", "La hostería del caballito blanco", "María de los Angeles" y "A sangre fría".

Por Méjico: "Crepúsculo", "Río escondido", "La otra", "Que Dios me perdone", "La barraca" y "Campeón sin corona".

Por España: "Las aguas bajan negras", "Don Quijote de la Mancha", "Locura de amor", "Mariona Rebull", "La Princesa de los Ursinos" y "Reina Santa".

Se anunció la llegada de una representación cubana, hecho que fué acogido con gran simpatía por todos los asistentes.—Cifra.

Dewey acepta...

(Viene de la 1.ª)

Para este cargo se mencionan los nombres de Charles A. Halleck, dirigente republicano de la Cámara de Representantes; Senador John W. Bricker, de Ohio; Eric Johnston, Presidente de la Asociación de Productores de Películas; Gobernador Dwight H. Green, de Illinois; Senador Henry Cabot Lodge, de Massachusetts y el Gobernador Harold E. Stassen, de Minnesota.—Efe.

SFORZA CONVENCIDO DEL ACIERTO DEL NOMBRAMIENTO DE DEWEY

Roma, 25.—El Ministro de Asuntos Exteriores italiano, Conde Sforza, ha declarado que el nombramiento de Thomas Dewey, como candidato del partido republicano para las elecciones presidenciales en los Estados Unidos significa que Norteamérica se ha quitado la máscara del viejo "aislacionismo" y ha asumido las responsabilidades que le corresponde.

Dewey ha demostrado en el desempeño de los diferentes cargos que ha ocupado en el Estado de Nueva York una actividad especial para moralizar y elevar la vida pública. Es natural que haya sido elegido.

Los italianos y yo—agregó después—estamos convencidos del acierto de este nombramiento. Recordamos los memorables discursos de Dewey en los que afirmó que había que abandonar el "aislacionismo" y asumir los deberes que incumben a Estados Unidos.—Efe.

WARREN CANDIDATO A LA VICEPRESIDENCIA

Filadelfia, 25.—(Urgente). Carl Warren, Gobernador de California, ha sido nombrado por aclamación candidato del partido republicano a la Vicepresidencia de los Estados Unidos.—Efe.

LA VUELTA CICLISTA A ESPAÑA

BERNARDO RUIZ GANA LA ETAPA Y PASA AL PRIMER PUESTO DE LA CLASIFICACION GENERAL

Bilbao, 25.—A partir de Elbar se ha dilucidado la etapa más interesante y más disputada de la Vuelta Ciclista a España, por la lucha que ha entablado los dos bandos contendientes en cabeza.

A la hora prevista se pasa por Durango, cosa que también ocurre por vez primera en la vuelta a España.

El pelotón de cabeza compuesto por doce corredores inicia a un tren formidable el descenso del alto de Urquiola, que es puntuable para el Gran Premio de la Montaña.

Antes de llegar al alto, cuyas cuencas están bordeadas de un gran gentío, se rezagan por distintas causas Loroño y Fombellida; el resto del pelotón de cabeza siempre a un gran tren, ataca en los últimos momentos y corona el primero Langarica, seguido de Bernardo y Víctor Ruiz y Manuel Rodríguez.

Los cinco corredores que coronaron el alto, inician el descenso a una velocidad formidable, no obstante se les unen cerca de Gelandiano, otros varios corredores hasta formar un grupo de nueve.

Langarica tiene la desgracia de pinchar, lo que le retrasa lo suficiente para perder definitivamente contacto con el pelotón de cabeza y quedar el segundo en la clasificación general, perdiendo así el puesto de líder; sin embargo haciendo un enorme esfuerzo se lanza a él solo a la caza, consiguiendo dar alcance cerca de Guernica a Manuel Rodríguez del pelotón de cabeza. Por los toboganes entre Guernica y el Sollube se rueda a una velocidad de vértigo y el pelotón delantero lleva un minuto veinte segundos de ventaja al segundo mandado por Langarica.

En la escalada del Sollube se advierte las consecuencias que el tremendo esfuerzo ha causado en el corredor local a pesar de sus deseos en lograr dar caza al pelotón en que va Bernardo Ruiz, el que corona en primer lugar este alto, que también es puntuable para el Premio de la Montaña, a una distancia de dos minutos y nueve segundos sobre Langarica, con lo que la clasificación del Gran Premio de Montaña es la siguiente a partir de hoy: Bernardo Ruiz 13 puntos; Lan-

garica 12; Víctor Ruiz 7; Emilio Rodríguez, Manuel Rodríguez, Font 3; Lahoz 2 y Vidaurreta Capó uno.

En el descenso del Sollube, Manuel Rodríguez espera a Langarica y quedan únicamente en el pelotón de cabeza Bernardo Ruiz, Víctor Ruiz y Emilio Rodríguez, que ya habían de ser los primeros en llegar a la meta de Bilbao, después de haber sacado tres minutos y 35 segundos, por la llanura de Sondica, a 7 kilómetros de la meta, a sus inmediatos seguidores distancia que estos logran nuevamente amenguar, antes de pasar el alto.

Cruza el primero por la meta de llegada Bernardo Ruiz, que pasa a ocupar el primer lugar de clasificación general.

A continuación lo hacen, en mismo tiempo, Víctor Ruiz y Emilio Rodríguez; después los siguen con una pequeña diferencia, Langarica y el resto de los corredores.—Añil.

LA CLASIFICACION DE LA ETAPA

Bilbao, 25.—La clasificación de la etapa San Sebastián-Bilbao, 259 kilómetros, es como sigue:

- 1 Bernardo Ruiz, 9 horas 11 minutos 4 segundos.
- 2 E. Rodríguez, 9-11-26.
- 3 Víctor Ruiz, 9-15-16.
- 4 M. Rodríguez mismo tiempo.
- 5 Langarica, mismo tiempo.
- 6 Pérez, 9-17-12.
- 7 Capó, 9-23.
- 10 Gual, 9-31-48.
- 11 Fombellida, mismo tiempo.
- 20 Gelabert, 9-43-06.

LA CLASIFICACION GENERAL

La clasificación general es como sigue:

- 1 Bernardo Ruiz, 89 horas, 46 minutos, 27 segundos.
- 2 Langarica, 89-47-27.
- 3 E. Rodríguez, 89-53-52.
- 4 Costa, 90-02-50.
- 5 M. Rodríguez, 90-05-12.
- 6 Capó, 90-05-16.
- 10 Gual, 90-23-33.
- 18 Gelabert, 90-54-41.

El promedio general de la Vuelta es de 26'700 kilómetros por hora.—Añil.

El vapor argentino «Entre Ríos» embarrancó en Bilbao

DE MADRUGADA PROSIGUEN LOS TRABAJOS DE SALVAMENTO

Bilbao.—A las ocho y media de la noche la boy abandó el puerto con dirección a Vigo para hacer allí escala y después continuar rumbo a América del Sur, el vapor argentino "Entre Ríos", conduciendo unos trescientos pasajeros a bordo. A las once en punto de la noche cuando se hallaba, aproximadamente a una milla de la boca de la ría en la playa de Arrigorrija, posiblemente debido a la existencia de alguna niebla y haber garreado los botes de los timones el buque embarrancó.

Inmediatamente por ser tan escasa la distancia, se apreció en la Comandancia del Puerto el accidente y se dispuso la salida de todos los remolcadores existentes en el mismo, marchando también al lugar del accidente el comandante de Marina del puerto, don José Luis de Rivera, quien, a las dos de la madrugada continuaba dirigiendo los trabajos de auxilio a la embarcación.

385 PASAJEROS Y LA TRIPULACION SIGUEN A BORDO

El barco se halla varado en la peña denominada del Piloto, en la playa de Arrigorrija, sobre piedra, confirmando que el accidente se debió a la niebla.

El capitán señor Plaza comunica que el pasaje se encuentra tranquilo, y se estima que lo conveniente es esperar a la pleamar, que se produce de seis a siete de la mañana, para el desembarcamiento, a cuyo efecto se utilizarán los cuatro remolcadores que se hallan rodeando a la embarcación.

El "Entre Ríos", que procede de Southampton y se dirige a Vigo, Lisboa y Buenos Aires, tomó en Bilbao 138 pasajeros y unas ochenta toneladas de carga, principalmente máquinas de coser. En total lleva a bordo 385 pasajeros y un centenar de tripulantes. El pasaje está constituido por personas de condición modesta que utilizan la

clase única de transporte. El barco es de quince mil toneladas de desplazamiento. Fué construido en los Estados Unidos hace aproximadamente dos años y es, por tanto, de características modernas. Seguramente cuando se consiga desembarcarlo se practicará un reconocimiento para apreciar si se han resentido las costuras de las planchas.

Reunión urgente del Gobierno británico

Londres.—El Primer Ministro Atlee y los miembros de su gobierno se reunieron anoche durante hora y media con carácter urgente.

Se cree que trataron sobre las nuevas dificultades en el Plan Marshall de ayuda a Europa y de la reacción soviética en cuanto a la reforma monetaria en la Alemania Occidental.

Algunos de los ministros asistieron a la reunión vestidos de etiqueta por haber asistido anteriormente al estreno de la película británica "Oliver Twist".—Efe.



Contrabando de artículos de fabricación americana en Alicante

Los géneros intervenidos están valorados en más de cinco millones de pesetas

Alicante.—Hace tiempo que se venía observando en la capital y provincia la venta de artículos de todas clases de fabricación americana, sin la debida autorización.

Se trataba, entre otros, de chapas de cine, máquinas de escribir y productos de guerra, procedentes de un puerto franco de la costa Norte de Africa, que entraban clandestinamente para su venta en grandes proporciones.

Entrada la Policía del contrabando, se estableció un servicio, a cargo de varios funcionarios de la plantilla de esta provincia y agentes especializados, llegados de Madrid, quienes pronto descubrieron la pista y lograron detener al individuo que traficaba en dichos productos, llamado Emilio Miguel Beconch Galiana.

Las mercancías se embarcaban en el puerto franco de Tánger, en barcas, y llegaban a diferentes puntos del litoral español, para ir a parar a un almacén de Elida, en el que se centralizaba su distribución a diferentes lugares de la provincia de Alicante, donde se ponían a la venta a precios elevadísimos.

Entre lo intervenido figuran

más de un millar de kilos de chapa de cine, 500 pares de gafas de sol, diversas máquinas de escribir, nuevas, un centenar de máquinas fotográficas, un millar de medias de cristal, 50 grandes piezas de plerixtías, para confección de impermeables; manteletrías, mallas, gran cantidad de cepillos de cristal, numerosos discos de gramófono, etc., todo valorado en más de cinco millones de pesetas.

Los traficantes y las mercancías han quedado a disposición del Juzgado correspondiente, Junta de Contrabando y delegado de Hacienda.

En su mesa
BLANCO CHABLIS

BODEGAS FRANCO-ESPAÑOLAS

FIDES

Compañía Española de Seguros
Accidentes - Responsabilidad Civil - Vida
Incendios - Transportes - Cinematografía
Delegación en Palma:
Andrés Muntaner Rosselló
Seriñá, 21-2.º - Teléfono 4273